

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postafakarék-
pénztári csekkzámla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest,
VI., Csengery ucca 51
1. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-en
és 15-en.

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

A MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE és a
BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA hivatalos közlönye.

A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- és kávéipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

MEGHIVÓ

A MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 1936. évi május
hó 14-én (csütörtökön) délelőtt 11 órakor Budapesten, a Vasúti és Hajózási Club (VI., Csengery ucca 68.) dísztermében

díszközgyűlés

keretében ünneplő megalapításának 25 éves jubileumát. Ebből a negyedszázadból huszonegy év esik az Egyesületre és
egy esztendő a Szövetség életére. — Ezt megelőzőleg a Szövetség

zászlót szentel,

mely ünnepélyünkre az összes hazai kartársakat tisztelettel meghívjuk.

AZ ELNÖKSÉG.

VÉDNÖKSÉG: Fővédnök: Karay Krakker Kálmán dr., Pestvármegye főispánja, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetségének dísztagja. Zászlóanya: Prácer Jánosné úrhölgy. Koszorúslányok: Lehőcz Mária és Schieszl Erzsébet úrlányok. Védnökök: vitéz Tabódy Tibor, Zala vármegye főispánja; Keszei Vince, a Magyar Száll., Vend. és Korcsm. Orsz. Szöv. díszelnöke; Czobor Mátyás, Zalaegerszeg polgármestere, Szövetségünk dísztagja; Kun Béla, országgyűlési képviselő, Szövetségünk dísztagja; László József, Szövetségünk dísztagja; Bódy Zoltán Zala vármegye alispánja; Báthory Oszkár dr., min. tanácsos; Tóth Bálint dr., Budapestvidéki pénzügyigazgató; Gyulay Akos dr. min. o. tanácsos; Kratky István dr., Nagykanizsa polgármestere; báró Kruhina Károly, mint tanácsos; Várkonyi Dezső dr., zalaegerszegi pénzügyigazgató; Romy Béla min. osztálytanácsos; Éber Antal dr., orsz. gyűl. képvis. a Kereskedelmi és Iparkamra elnöke; Herczog József, Szövetségünk dísztagja és Márkus Imre nagyvendéglős.

AZ ÜNNEPÉLY SORRENDJE:

Délelőtt fél 9 órakor gyülekezés a Vasúti és Hajózási Club (Budapest, VI., Csengery ucca 68. sz.) helyiségeiben. Délelőtt fél 10 órakor Prácer Jánosné zászlóanya úrhölgy fogadása. — Felvonulás a zászlószentelésre a terézvárosi római katolikus plébániatemplomba. — Utána

Délelőtt 11 órakor **DÍSZKÖZGYŰLÉS** a Vasúti és Hajózási Club dísztermében a következő napirenddel:

- | | |
|---|---|
| 1. Az aranyérmes Újpesti Dalkör éneklje a Magyar Hiszekegyet. | 5. Czuczor István ismerteti a Szövetség huszonöt éves történetét. |
| 2. Szücs Mihály, a Szövetség elnökének megnyitója. | 6. Üdvözlések a társgyűlések részéről. |
| 3. Szöllőssy Ferenc, a Szövetség t. társelnökének ünnepi beszéde. | 7. Zászlószegek beverése a védnökségek és a megjelent társgyűlések részére. |
| 4. Az Újpesti Dalkör előadása. | 8. Himnusz. Éneklje az Újpesti Dalkör. |

Utána **DÍSZEBÉD** a Vasúti és Hajózási Club helyiségében. Az ebéd után következik a zászlószegek folytatólagos beverése. *Este 7 órakor* a Szövetség elnöksége az Angolparkban, az ünnepély befejezésére **KEDELYES ESTÉT** rendez a Kutasi-féle vendéglőben. — Kérjük a kartársakat és családtagjaikat, hogy úgy a díszében, mint a kedélyes estén résztvenni szíveskedjenek.

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajták.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

4. §-ban előírt hirdetményt, illetőleg közleményt nem teszi közzé, vagy nem az említett szakasz rendelkezéseinek megfelelően teszi közzé;

5. az 1. §-ban említett vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, illetőleg az az alkalmazottja, aki a kiszolgálási díjat a 3. §-ban foglalt rendelkezés ellenére a számlán (jegyzéken, elismervényen, nyugtán, stb. külön fel nem tünteti;

6. az 1. §-ban említett vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, illetőleg az az alkalmazottja, aki a 4. § szerint fizetendő összegnél magasabb kiszolgálási díjat számít fel;

7. az 1. §-ban említett vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, aki a kiszolgálási díj címén beszedett összeget az 5. §-ban foglalt rendelkezés ellenére egészeben nem a vendégek kiszolgálásával foglalkozó alkalmazottak között osztja szét.

A kihágás büntetése tizenöt napig terjedhető elzárás, ha azt olyan egyén követte el, aki hasonló kihágásért büntetve volt és büntetésének kiállása óta két év még nem telt el.

A kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságok, mint rendőri büntető bíróságok hatáskörébe tarto-

zik. Harmadfokon a belügyminisztériumban szervezett Kihágási Tanács a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium előadójának részvételével itélkezik.

7. §. Ez a rendelet a kihirdetését követő harmincadik napon lép életbe.

Budapest, 1936. évi április hó 25-én.
Ez a rendelet, véleményünk szerint, módosításra szorul. Anélkül, hogy itt a százalékos vagy borraalórendszer mellett vagy ellene érveket sorolnánk fel, csak felemlítjük, ha az a szándék, hogy a vendégiparban a százalékos rendszert kötelezően behozzák, úgy ezt nem lehet csak a szállodára, vendéglőre és kávéházakra vonatkoztatni. Oly helységeken, ahol a vendéglősön kívül a korcsmáros is bizonyos korlátozás mellett meleg ételeket szolgáltat ki, a vendéglős kétségtelen hátrányos helyzetbe kerül.

Már előre figyelmeztetjük azokat a kartársakat, akik az itt közölt rendelet 4. §-ában említett hirdetmények közzétételére kötelezve vannak, az előírt többnyelvű hirdetmény plakátját kiadóhivatalunkban jutányos árban beszerezhetik, tehát ne vásárolják azt hálaló ügymködtől.

Társadalmi egyesület nem folytathat vendéglőipart

— Az egyesület vezetősége is felelősségre vonandó iparkihágás esetén. —

A kartársak állandó panaszainak tárgya az a fojtó verseny, amit a körök és kaszinók okoznak a sok vacsora rendezéssel, elvonván a vendéglőipart megillető forgalmat. Ceglédi kartársaink panasza az ottani ipartestület megkereste az ügyben a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarát, ahonnan ez a válasz érkezett Ceglédre: „Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 26.464—1935 szám. A ceglédi társaskörök, egyesületek vacsora-rendezése ügyében 332—1935. sz. átiratára van szerencsénk közölni, hogy vendéglős iparengedély nélkül a szoba forgó intézmények még saját tagjaiknak sem jogosultak vendéglőipart körébe eső ételeket kiszolgáltatni. A t. elnökség tehát mint törvényes szakképviselő ellenük az I. fokú iparhatóság mellett működő rendőri büntetőbírósnál a vendéglőipar jogosulatlan gyakorlásáért iparkihágási feljelentést tehet, élhet fellebbezési jogával és kérheti egyes kirívó eseteknél a felmerült kihágási ügyek elbirálása céljából kamaránk meghallgatását is.

Cegléden a vendéglősök feljelentették az ottani Katolikus Legényegyletben P. I. ottani lakost, mert ellenszolgáltatásért vacsorát rendezett. A hatóság az 1922. évi XII. 39. §-a alapján a kihágási eljárást megindította. Az elsőfokú rendőri büntetőbírói ítéletet azonban a szakképviselő megfellebbezte. Az alispán a fellebbezés alapján

az elsőfokú ítéletet felülvizsgálta és a következő végzést hozta:

Az elsőfokú felmentő ítéletet a Rbsz. 199. §-a alapján feloldom, az eljárás kiegészítését és új határozatának hozatalát rendelem el.

Megokolás: A tárgyalás adataiból megállapítottam, hogy a Római Katolikus Legényegylet P. I. közreműködésével vacsorát rendezett olyképpen, hogy az azokon résztvevő közönség egy-egy pengőt fizetett a vacsoráért. Nevezetnek ez a magatartása kimeríti a vendéglősipar munkakörét annál is inkább, mert anyagi ellenszolgáltatás mellett eszközölték azt.

A jótékonyági vagy más célokot szolgáló társadalmi egyesületek feladatkörébe nem tartozik a társasvacsorák elkészítése és kiszolgálása. A kialakult gyakorlat az, hogy a társadalmi egyesületek a rendezendő vacsorák lebonyolításával, vagy képestett vendéglősiparost bíznak meg esetről-esetre, avagy állandó jelleggel egy szabályszerű vendéglősipari képzéssel és iparengedéllyel rendelkező egyénnek adják bérbe az egyesületi helyiségnek erre felhasználható részét.

Fentiek értelmében jelen esetben a kihágás esete fennforogni látszik, azonban, mivel a tárgyalás eddigi adataiból pontosan nem állapítható meg, hogy P. I. terhelt a vád tárgyává tett tevékenységét kifejezetten a hivatkozott egyesület vezetőségének uta-

LINDE
HÜTŐGÉPTÁRSASÁG
BUDAPEST, IX, Ferenc kr. 19-21
Telefon: 43-3-94.
A legregibb és legjelentékenyebb hűtőkészern különleges hűtőberendezései. Kérjen árajánlatot!

sítására végezte-e, a kérdés tisztázása céljából az ítélet feloldásával kiegészítő eljárás tartását kellett elrendelmem. Amennyiben terhelt utasításra cselekedett, úgy az egyesület vezetőse is felelősségre vonandó.

E végzés ellen a Rbsz. 199. §-a értelmében felfolyamodásnak helye nincs.

ADÓÜGYEK

Rovatvezető: LIPTAY JENŐ
hites könyvvizsgáló.

(E rovat vezetője a hozzánk forduló előfizetőinknek mindenféle adóügyben felvilágosítással szolgál).

A házadó törlése és helyesbítése

A házadó kivetése a november hóban beadott házbérvallomás alapján történik és pedig egész esztendőre. Üresedés esetén adótörlésnek van helye. A bevallás idején fennálló üresedést már a bevallási iven kell feltüntetni és az adókivetés már ennek figyelembevételével fog megtörténni. Ha az üresedésben évközben változás áll be, úgy azt be kell jelenteni az adóhatóságnak és ennek alapján fogja az adóhivatal a megfélelő — már előírt — adót törölni, illetőleg ha új kiadásról van szó, a pótelőírást eszközölni. Az üresedést 15 napon belül, az új bérbeadást 8 napon belül kell bejelenteni. A bejelentés határidejének pontos betartása nagyon fontos, mert elkésett bejelentés esetén nem a megüresedés napjától, hanem csak a bejelentés napjától fogja az adóhatóság az adótörlést eszközölni, míg a bérbeadás elkésett bejelentése érzékeny bírságot von maga után. Lakás csak akkor tekinthető üresedettnek, ha azt tényleg senki sem használja és szősoros értelemben teljesen üresen áll. Más bérlettárgy (pl. kávéház, vendéglő) már akkor is, ha abban bár esetleg felszerelési tárgyak vannak, de használatlansága egyéb ismérvekből (a helyiség állandó zárvatartása és az ott folytatott üzem teljes megszünése) minden kétséget kizáró mó-

HÜTŐBERENDEZÉSEK
minden célra — minden nagyságban
MAGYAR FELVONÓ- ÉS GÉPGYÁR RT.
WERTHEIM
F. ÉS TSA. UTÓDA HÜTŐGÉPPOSZTÁLYA
BUDAPEST, VI, LEHEL U. 12. TEL. 98-3-32

don megállapítható.

Bérbelhajthatatlanság esetén is van adótörlesnek helye, azonban a behajthatatlanságot igazolni kell. Évi 1200 pengő feletti bérleményeknél a behajthatatlanság igazolása meglehetősen körülményes. Ha azonban az évi bérösszeg az 1200 pengőt meg nem haladja, akkor az adóhatóság a behajthatatlanság igazolásául elfogadja a bérlőnek két tanuval előttemezett nyilatkozatát, melyben kijelenti, hogy a kérdéses hátraléokra semmilyen fedezetet adni nem tud és a hátralékért más olyan személy, akin az behajthatatlan lenne, nem szavatol. Ha a bérlő fenti nyilatkozatot bármily okból nem írta alá (pl. megszökött), úgy a háztulajdonos, ezen körülményt is bejelentve, kérheti az adótörleszt. A behajthatatlanság címén való adótörlesztnek még feltétele, hogy a bérlet fel legyen mondva és hogy a bérlő tény-

leg elköltözzön. E körülményeket felmondó levél másolatával, feladóvévánnyal, kijelentéssel kell igazolni.

Ha a bérösszegbevétele nem üresedés, illetve új bérbeadás révén változik évközben, hanem bérléengedés vagy bérlémenés következtében, akkor a kivetett adó **helyesbítésének** van helye. Az év folyamán beállott bérváltozást május 20-ig kell bejelenteni az adóhivataltól kért nyomtatványon. Természetesen úgy az esetleges bérlémenést, mint bérléengedést be kell jelenteni. Az adóhelyesbítés az adóév második felére fog vonatkozni. A május 20-ika után történtő házbérleengedésből vagy emelésből származó különbözletek az eredeti adókivetéseket nem érintik.

A helyes és igazságos adóztatást esakis az előírások pontos betartása révén érhetjük el.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI. Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

*

Hivatalos órák: hétkönap délelőt 9-4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg csatolandó.

*

Jogi tanácsok tagoknak ingyen szolgál: **dr. Stéger Béla** ügyész, Budapest, IX. Ferenc körút 37. szám.

Szeptember 2. és 3-án tartja az Országos Szövetség idei országos kongresszusát.

Az elmúlt napokban az Országos Szövetség elnöksége, a Ceglédi Vendéglősök, Fogadósok és Korcsmárosok Ipartársulata vezetésége Cegléd város polgármesterével folytatott tanácskozás alapján az idei kongresszus idejét **szeptember hó 2. és 3-ában állapította meg.** A kongresszussal kapcsolatban Cegléd városa gyümölcs- és borkiállítás rendez.

Készül a kötelező mestervizsgáról szóló rendelet

Folyó évi március hó 1-i lapszámunkban közöltük az ipartörvény novelláját. E törvény 9. §-a szerint az iparengedély elnyerése mestervizsga letételéhez van kötve, vagyis e törvény életbelépése után csak az nyerhet képesítéshez kötött iparnál iparengedélyt, aki multhatatlanul szükséges szakismeretekkel rendelkezik. E szakasz is azt mondja, hogy a mestervizsgáló-bizottság szervezetét, megalkotását, működését, a vizsgálat anyagát stb. a miniszter az egyes érdekképviseletek meghallgatása után rendeletileg állapítja meg.

Erre való tekintettel a kereskedelmi és iparkamara a következő megkeresést intézte Szövetségünkhöz:

A **kötelező** képesítő mestervizsga új rendszerének sikeres bevezetése az iparnak igen fontos feladata és jövő fejlődésének egyik emeltyüje. Igen nagy súlyt kell vetni arra, hogy e nehéz kérdésben a gyakorlati lehetőségek keretein belül olyan megoldás

jöjjön létre, ami nem veszélyezteti a szép elképzelés sikerét. Ezúttal nemcsak az a feladat, hogy magának a képesítő mestervizsgának gyakorlati és elméleti anyagja állíttassék össze, hanem az is, hogy a rendkívül nagyszámú vizsga lebonyolítása számára olyan apparátust szervezzünk, amely egyszerűen nem ró elviseheletlen terhet és technikai nehézségeket az önállóulni akaró új iparosokra, akire nézve egy egész életre kiható, egzisztenciát jelentő lépés a képesítő vizsga letétele. Nagy erkölcsi és állampolgári felelősség, egyben gazdasági és szociális kötelesség hárul tehát mindenkire, akinek a vizsgák körül szerepe lesz.

A Kamara át van hatva a kérdés nagy jelentőségeinek teljes tudatától és ezért igen szeretné, ha az összes szakmák legjobbjainak bevonásával igen tárgyilagosan és emelkedett szellemben tárgyalná az alább felvetett problémákat és minden túlzás és mellékszempont kiküszöbölésével alakítaná

na ki közrdekü állásfoglalását. A Kamara már eddig is több ezer iparos szak- és mestervizsgát bonyolított le, e vizsgákon szerzett tapasztalatok alapján értékes támpontokat szerzett az új rendezéshez is; mindazonáltal ebben a kérdésben is a legteljesebb egyetértésben kíván eljárni a kerület ipartestületeivel, amelyeknek jó és szakszerű tanácsait és véleményét kéri a következő kérdés-csoportokban:

1. Mi legyen a vizsga gyakorlati és elméleti részletes anyaga?

E kérdésnél a lehető legrészletesebb megjelölést kéri a Kamara. Nehogy pedig e fontos kérdésben félreértés legyen, igen nyomatékosan felhívja a figyelmet arra a nagy különbségre, ami a régi és az új mestervizsga lényege között van. Az 1922. évi XII. tc. 26. §-a szerint a régi „mestervizsgát annak igazolására szolgált, hogy a vizsgázó iparában az annak gyakorlásához multhatatlanul szükséges szakképzettséget meghaladó szakismeretekkel és szakmabeli készséggel rendelkezik.”

Ez a régi mestervizsga tehát többet követelt meg az iparostól, mint a mennyi az önállósuláshoz minimálisan szükséges volt. Ezzel szemben az új iparügyi novella 9. §-a szerint „mestervizsgát annak igazolására szolgál, hogy a vizsgázó iparában az annak gyakorlásához multhatatlanul szükséges szakismeretekkel és szakmabeli készséggel rendelkezik.”

Összevetve ezt a 7800-1923 K. M. számú rendelet 66. §-ával, megállapítható, hogy az új képesítő mestervizsga lényegében megfelel a régi képesítő szakvizsgának, vagyis az új mestervizsga anyagjának összeállításánál nem szabad magasabb nivót — legalább egyelőre — megkövetelni, mint amennyi általában szükséges egy kisiparos üzletének vezetéséhez.

Felmerült itt természetesen a kérdés, hogy miután a nagyvárosi átlagnívó általában felülmúlja a kisebb vidéki helyek átlagos nivóját, szükséges-e már előre valami rendelkezést tenni ez irányban, avagy rá lehet ezt birmi az illetékes bizottságok helyes érdekére?

2. A képesítő mestervizsga bizottságok összetétele és megalakítása úgy történjék-e, mint eddig az iparos és mestervizsgáló bizottságnál volt? Ha nem, milyen változást kell az eddigi rendszeren eszközölni és miért?

3. Egyes szakmákól alakíttassék-e bizottság a kamarai székhelyeken kívül mindenütt, ahol az ipartörvény-novella végrehajtási rendeletének 54. §-a szerint legalább 20 szakmabeli iparos működik, vagy pedig ez a létszám csökkentő? Ha igen, milyen alacsonyra? A cél itt az, hogy önállóulni akarók ne kényszerüljenek lakóhelyüktől túlmessze utazni mestervizsga letétele végett. Viszont a bizottság és a vizsga nivójának biztosítása miatt arra is gondolni kell, hogy nagyobb számú iparos közül mégis jobban kiválasztható megfelelő bizottság.

4. Egy-egy bizottságra nézve havon-

ta hány kötelező vizsganapot lehet előírni? Ma a 78.000—1923 K. M. sz. rendelet 56. §-a szerint havonta csak legfeljebb egy vizsganapra kötelezhető a bizottságok.

5. A vizsgadíj mekkora legyen? Fenntartható-e az eddigi rend, amely szerint az elnökek a képesítő szakvizsgáknál 3 P, a tagoknak 2 P, költségmegtérítés járt vizgázónként, vagy pedig — tekintettel a vizsgakényszerre — a díjak mérsékelhetők, avagy talán teljesen el is engedhetők? Ez utóbbi esetben remélhető-e a bizottsági tagok odaadó tevékenysége?

6. Vizsgaismétlés esetén legyen-e új díjfizetési kötelezettség?

7. Adminisztrációs ügyekre vonatkozik.

Arra kérjük a tek Elnökséget, hogy az utóbbi évtizedek a legnagyobb jelentőségű reformkérdésben szíveskedjék a legjobb tudással és legemelkedettebb akarással közreműködni annak a közös célunknak elérésében, hogy a kötelező képesítő mestervizsga az életbe nagyobb zökkenő nélkül a kapcsolatos összes közérdekű szempontok kielégítésével legyen átülthető.

Az Országos Szövetség elnöksége felkéri a vidéki szakmai alakulatok vezetőseit, hogy az itt közölt kérdőpontokra észrevételeiket vagy javaslataikat legkésőbb május hó 8-áig velek közöljék.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Miért fontos a borkezelési tanfolyam látogatása?

A közeljövőben vendéglői iparengedélyt csak az kaphat, ki a mestervizsgát leteszi. S mivel előreláthatólag a mestervizsga tárgyait közt a borkezelés tudása elsőrangú tárgy lesz, ajánlatos a szükséges szaktudást erről a tárgyról bővíteni és gyarapítani. Erre mód és alkalom van most, mert e hó 4-én kezdődik Budafokon a m. kir. Pincemesteri Szakiskolában egy két-hetes borkezelési tanfolyam. Ilyen tanfolyam legközelebb csak a szüret után lesz tartva, így tehát ajánlatos a mostani tanfolyamon résztvenni.

Jelentkezni lehet a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetség irodájában, Budapest, VI., Csengery u. 51. szám.

A Pilishegyvidéki Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja

mult hó 22-én Szentendrén a Husvik-féle vendéglőben tartotta *Bodnár László* elnöklete alatt elhalasztott rendes évi közgyűlését. Az elnöki megnyitó után *Kimár József* titkár bemutatta a Csoport évi jelentését. Majd betérjesztette a zároszámadáso-

kat és a költségelőirányzatot, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A kintlevőségek erélyes behajtására a közgyűlés az elnökséget a szükséges meghatalmazásokkal ellátta. A közgyűlés a tisztikar megválasztása alkalmával a katonai szolgálatot teljesítő pénztáros kivételével a régi tisztikart újból megválasztotta. Pénztárossá pedig *Kuezius Bogdán* vendéglőst. Mivel a Csoport működési területéhez az új közigazgatási járásból több község tartozik, a közgyűlés a választmányi tagok számát felemelte és tisztségeket az új kerületekből tölti be. Utána a megjelent sörraktárosokkal folytatott tárgyalásokat a nyári jegéllátás biztosítása érdekében. Végül a közgyűlés elhatározta, hogy a Szövetség zászlószentelő ünnepélyén nagyobb számban fog részt venni. Ezután elnök bemutatta a vendéglős és koresmárosipar gyakorlásáról megküldött minta szabályrendelettervezetet és az arra tett észrevételeket. A közgyűlés elfogadta az elnökségnek azon javaslatát, hogy a nyári hónapokban a dunamenti nyaraló helyeken levő vendéglők zárórája éjfélután 2 órában állapíttassék meg. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Bucszás és vendéglőtől.

Megemlítettük előző lapszámunkban, hogy *Radosztics János* balassagyarmati vendéglős bérbevette a kaposvári Nemzeti Kaszinó áttermét. *Radosztics* távozását *Balassagyarmatról* a város intelligenciája nagyon fájlatja. Megyei és városi urak és a polgárság a vendéglős tiszteletére mult hó 22-én bucsúvacsorát rendezett. Az asztalfőn *Radosztics János* vendéglős ül, jobbról a törvényszék elnöke, baloldalt *Oláh Dezső* m. kir. gazdasági főtanácsos. Utóbbi magas költői szárnyalású beszédben köszöntötte a bucsúzó vendéglőst és emlékül egy gyönyörű ezüsttálpú kristályserleget a következő bevessét felirással: *Fegyelmes vendéglősünknek, Radoszticsnak, a Liliomok Asztaltársasága*, nyújtotta át. *Radosztics* bensőséges, meleg szavakkal köszönte meg a figyelmességét és elmondta, hogy ezt a napot életének legszebb emlékei közé fogja sorolni.

Ki használhatja a vendéglős-mester címet?

Az 1922. évi XII. tc. 26. §-a szerint „Azok, akik valamely képzéshez kötött iparban a tanoncidő befejezése után legalább két évi szakbavágó gyakorlatot igazolnak, mestervizsgálatot tethetnek, s e vizsgálat alapján mesterlevelet nyerhetnek. A mestervizsgálatra bocsátás felett az illetékes mestervizsgáló bizottság határoz.

A mestervizsgálat annak igazolására

Jégsze krények,

vendéglői berendezések legolcsóbb beszerzési forrása (nagy raktár)

KLEMENT ANDRÁS

jégsze krénygyár

Budapest, VII., Király-u. 27

Telefon: 40-1-10

Javításokat vállal!

szolgál, hogy a vizsgázó iparában az annak gyakorlásához multhatatlanul szükséges szakismeretekkel és szakmabeli készséggel rendelkezik.

Aki valamely képzéshez kötött iparban az előirt mestervizsgálatot sikerrel letette, a cégében, nyomtatványain vagy hirdetéseiben a „mester” szót használhatja, ellentétben azokkal, akik meservizsgálatot nem tettek és csak az iparos szó használatára jogosultak. A törvény életbe léptéig iparigazolványt, illetőleg iparengedélyt szerzett iparosokra ez a rendelkezés nem vonatkozik.

Legutóbb közöltük, hogy Sopronban 15 kartárs tette le a mestervizsgát. E hír olvasása után több vidéki kartárs fordult hozzánk, milyen úton jelentkezhetnek a mestervizsgálatra. Válaszképen itt közöljük, hogy a mestervizsgálatot tenni kívánók az iparos- és mestervizsgáló bizottsághoz intézett sajtókezelő írt beadványban kéri a mestervizsgálatra bocsátását és a beadványt a rendes lakóhelye szerint illetékes kereskedelmi és iparkamara-hoz küldi meg. A beadványhoz csatolni kell a vizsgálatra bocsátás előfeltételeit igazoló okmányokat: igazolni kell, hogy a tanidőt befejezte, hogy a tanidő befejezte után két éven át szakbavágó gyakorlatot végzett. A szakbavágó gyakorlat tartamába az önálló iparosi minőségben végzett szakbavágó gyakorlatot is be kell számítani. Azokat, akik tanoncok nem voltak ugyan, de munkakönyvvel igazolják, hogy segítők voltak és legalább a segédi vizsgálatra bocsátattak és azt

Használt és új vendéglői

asztalok, székek, söráparát, biliárdasztalok, kertibútorok, kuglifelszerelés, alpakkaárnk nagyon olesón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII, SIP UCCA 14.

Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket vidéken is magas árban veszek.

sikerrel letették, a segédlevél kiállítás után eltöltött két évi szakkavagó gyakorlat igazolása pótolja a tanidőt befejező okmányt.

Eljegyzés.

Somogyi József főintéző, a kispesti állomás főnöke nagyműveltségű leányát, Bözsikét mult hó 14-én eljegyezte Bittermann Dezső arany éremmel kitüntetett hangszergyáros.

Új bortörvény beszerzésre és kifüggesztésre nincs szükség.

Ügynökök járnak az új bortörvény-plakáttal és „fontosnak” jelzik a plakát beszerzését. Megírtuk már, ilyen plakát beszerzése nem kötelező, sem a kifüggesztése, tehát semmiképpen sem fontos. Fontos csak a plakát eladása — az ügynöknek.

Hány pesti kávéházi pincér beszél idegen nyelven?

A Budapesti Kávésok Ipartestülete statisztikát készített arról, hogy a nagyobb kávéházi üzemekben alkalmazott pincérek közül hányan beszélnek idegen nyelven. Megállapították, hogy 860 közül 700 beszél idegen nyelven is. Így 127 pincér tökéletesen bírja a francia nyelvet, 140 beszél angolul, 620 németül, 59 olaszul, 34 csehül, 33 tótul, 43 szerbül, 49 románul, 35 oroszul. Néhányan jól beszélnek arabul s akad olyan is, aki jól bírja a kínai, spanyol, holland, lengyel, török, vagy bolgár nyelvet.

Összeiratják a munkaadókkal az OTI-nál betegség esetére biztosított munkavállalókat.

A Budapesti Közlöny április 17-iki száma közli a belügyminiszter 262.776 —1936. B. M. sz. rendeletét az OTI-nál betegség esetére biztosítottaknak és családtagjaiknak összeírásával kapcsolatos adatszolgáltatás tárgyában.

A rendelet szerint azok a munkaadók, akik betegségi biztosításra kötelezett vállalatukban, üzemükben, hivatalukban, foglalkozásukban — vagy a háztartásukban az OTI-nél, illetve ennek helyi szerveinél betegségi biztosításra kötelezett munkavállalót foglalkoztatnak, kötelesek az 1936. évi április hó 29. napján alkalmazásukban lévő ilyen munkavállalókra, valamint ezek igényjogosult hozzátartozóira vonatkozó adatokat a rendelkezésükre bocsátott kérdőlapokon bejelenteni.

A munkaadóknak nyolc nap alatt eleget kell tenniük adatszolgáltatási kötelezettségüknek. Aki ezen kötelezettségének nem tesz eleget vagy az esetleg még kívánt adatokat nem pótolja, annál megfelelő költségfelszámítással az OTI közgei végzik el az összeírást.

Sok kárt és sok elvesztett pert okoz a szakklap nem olvasása.

A németországi esseni munkabíró-

ság egyik ítéletéből a következő megállapítást olvashatjuk: „Egyik vagy másik rendelkezés nem ismerése sem kifogásul, sem enyhítési alapel nem szolgálhat. Aki a szaklapokban vagy a napilapokban megjelent törvényes rendelkezésekről, figyelmeztetésekről, vagy azoknak magyarázatáról nem szerez tudomást, az súlyos mulasztást követ el. Mindenkié, aki a gazdasági életben tevékenykedik, tudomásul kell bírnia a kormány és a különböző hatóságok által kibocsátott rendelkezésekről és intézkedésekről.” Ezen indoklással vesztette el egy süttömester egy igen fontos perét.

Halálozás.

Özv. *Mirk Istvánné* budakalászi vendéglős, kinek férje 7 hónap előtt hűnyt el, hosszabb szenvedés után mult hó 26-án 38 éves korban meghalt. Temetésén a Pilishegyvidéki Vendéglős Csoport testületileg vett részt.

Köbl János soproni vendéglős, ki felesége elhunytá feletti bánatában búskomor lett, hirtelen elhunyt.

A konzervsör.

Az amerikai sörfőzőknek az a sikerrel keresztülvitt kísérlete, hogy sört konzervek formájában hozzanak forgalomba, most már Angliában is utazásra talált. Két vidéki sörfőzde gépeket szerel fel a sörkonzervek előállítására. Az ezzel az új csomagolási módszerrel elért kísérletet — miként különösen az amerikai sörfőzdek jelentik — állítólag kitünő sikerrel végezték. Kétségtelen, hogy a bádogdoboznak sok az előnye a palackkal vagy a hordóval szemben. A bádogdobozok mindenekelőtt teljesen fényáthatatlanok, ami a sör minőségénél nagyon fontos, és ezenkívül súlyban és térben is olyan lehetőségeket nyújtanak, amelyek megtakarításokat tesznek lehetővé. Most már Németországból is híre jó, hogy az ottani bádogipar rátért a sör konzerválásához alkalmas dobozok előállítására. Több exportáló dolgozó németországi sörfőzde máris kísérleteket folytat annak a megállapítására, hogy a bádogdobozokba való csomagolás nem árt-e a sör ízének.

Az export ellen nincs kifogásunk, de idehaza felesleges lenne az ilyen sörkonzervek bevezetése.

Kifőző nem szolgálhat ki reggelit és uzsonnát.

Egy készthelyi megkeresésre a soproni kereskedelmi és iparkamara arra a kérdésre, hogy a kifőző jogosítva van-e reggeli és uzsonna kiszolgálására, a következő választ adta:

A 78.000/1923. K. M. számú rendelet 130. §-a azzal, hogy a kifőzőipart csak abonnensek ebédrel, esetleg vacsorával ellátására korlátozza, elég határozottan és világosan rendelkezik a tekintetben, hogy a kifőzőipar reggelit és uzsonnát nem szolgálhat ki.

Bulgár vendéglősök és szállodások Budapestén.

A várnai szállodások és vendéglősök nagyobb csoportja *Nikoloff* Sándornak, a várnai vendéglősök ipartestülete elnökének vezetésével mult hóban Budapestre érkeztek, hogy itt tanulmányozzák a szállodás és vendéglősiipart és a látottakat hazájukban hasznosítsák.

A „szálloda” (hotel) elnevezés használatának korlátozása.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr a „szálloda” (hotel) elnevezés használatára tárgyában rendelettervezetet készített, mely szerint a fogadó- (szálló-, penzió-) ipar (1922:XIII. tc 14. §-ának 1. sorszama) gyakorlására szolgáló helyiség megjelölésére a szálloda (hotel) elnevezést csak akkor szabad használni, ha a helyiség az épület jellegének, fekvésének és berendezésének, valamint a helyi viszonyoknak figyelembevétele mellett az idegenforgalom követelményeit kielégíti. Ellenkező esetben csak a „fogadó”, illetve „penzió” elnevezés használható.

A miniszter úr 1936. január 4-ikén 69.799/I—1935. szám alatt kelt leiratával e tervezetre vonatkozóan véleményét kívánva, ipartestületeink meghallgatása után jelentettük a miniszter úrnak — közli a soproni kereskedelmi és iparkamara — hogy érdekeltségünk a „szálloda” (hotel) elnevezés használatára tárgyában készült rendelettervezet ellen észrevételt nem tesz, illetve a tervezetnek megfelelő rendelet kibocsátását megokoltnak találja. A tervezet ugyanis annál inkább alkalmas a cél elérésének biztosítására, mert a „szálloda” elnevezés használatát nem köti merov fogalom-meghatározáshoz, hanem erre nézve csak általános ismérveket sorol fel és kétség esetén a döntést a helyi viszonyokat legjobban mérlegelni tudó helyi hatóságokra bizza.

Lacikonyhák iparjogi minősítése.

Az úgynevezett lacikonyha fogalma alá általában az ételfőzésnek az a nemes sorolandó, midőn a főzés időleges konyhában, vagy napi piac alkalmával akár nyílt piacon, akár sátor vagy bódé alatt történik. Azok a lacikonyhatartók, akik nyílt piacon, nap-nap után rendszeresen főznek hurkát, vagy sütnék pesenyét, mint kifőzők, rendes iparigazolványt váltani kötelesek. Azoknak foglalkozása ellenben, akik esupán alkalomszerűleg, országos vagy heti vásárokon főznek és sütnék, egyébként pedig más főkeresettel bírnak, nem ipari, hanem népies jellegűnek tekintendő s ilyen egyének iparigazolvány váltására nem kötelezhetők. (64.048—1933. K. M.)

Helyreigazítás.

Előző lapszámbunkban megírtuk, hogy Gyenge Gyula a szobi pályaudvari vendéglő bérletét nyerte el. Most helyesbítjük e híradást, mert nevezett nem a szobi, hanem a *somogyiszobi* vasúti bérletet kapta meg.

A Fogađó Megyer
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

AZ ÚJ BORTÖRVÉNY

(Folytatás.)

47. §. Aki a jelen törvény alapján végzett hivatalos eljárása közben tudomására jutó üzleti vagy üzemi titkot maga vagy más javára felhasználja, vétséget követ el s egy évig terjedhető fogházal büntetendő.

48. §. A szőlészeti és borászati szak- és gazdaságpolitikai kérdések megvitatására, elvi jelentőségű szakkérdésekben véleményezésre és javaslat-tételre, szakvélemények felülbírlására és a hegyközségi tanácsok irányítására az érdekelt miniszterek képviselőinek bevonásával országos szőlő- és borgezdasági tanácsot;

a termelés, a kereskedelem és a fogasztás érdekeinek képviselőit, valamint a borforgalmi és borértékesítési kérdésekben véleményezésre borenellenőző bizottságokat;

a jelen törvény rendelkezései alá eső italok és egyéb anyagok szakértői vizsgálatára pedig borvizsgáló szakértő bizottságot kell létesíteni.

A tanács és a bizottságok megalakítására és szervezetére vonatkozó szabályokat a földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

V. fejezet.

Büntető és záró rendelkezések.

9. aki gyógyszereket tartalmazó gyógybort gyógyszerháron vagy gyógyárúüzletben kívül árusít (45. §); Pénzbüntetés tekintetében az 1928. X. törvényeikk rendelkezéseit kell alkalmazni.

53. §. A munkaadó vagy a felügyelettel megbízott egyén a 49–52. §-okba ütköző eselekményekért büntetőjogi felelősséggel tartozik, ha a eselekményt az ő tudtával valamelyik alkalmazottja vagy hozzátartozója (1878. V. törvényeikk 78. §) követi el, úgyszintén, ha üzemének köteles ellenőrzését gondatlanságból elmulasztja.

A 49. § 1. és 2. pontjai, továbbá az 52. § 1. pontja alá eső ital kimerése esetében a csapos kimerő is felölös.

54. §. A jelen törvény 49. és 50. §-iba ütközö kihágások eseteiben el kell rendelni a büntető ítélet kivonatának az elítélt fél költségén hírlapban, valamint a községi előljároság hirdető tábláin való közzétételét. Az ítéletben meg kell nevezni azt a lapot (lapokat), amelyben az ítélet kivonata közzéteendő. Az ítélet jogerőre emelkedése után a hatóság a közzététel iránt azonnal intézkedni köteles.

55. §. A jelen törvény 49. és 50. §-iba ütközö kihágások esetében el kell rendelni a meg nem engedett módon

előállított, illetve kezelt italnak az elközbását is.

Elközbás esetében az ipari célokra felhasználható italokat, az ítélet jogerőre emelkedése után, a borvizsgáló szakértő-bizottság szakvéleménye alapján denaturálni és értékesíteni kell.

Különös méltánylást érdemlő esetekben a hatóság a lefoglalt italokat, a denaturálás megtörténte után, ipari célra leendő felhasználás végett, a jogosultnak visszaadhatja, de csak abban az esetben, ha azok adómentes borpárlatot nem tartalmaztak. Az adómentes borpárlatot tartalmazó lefoglalt italokat feltétlenül meg kell semmisíteni.

Azokat az elközbott italokat, amelyek ipari célra való felhasználásra nem alkalmasak, vagy amelyeket denaturálni nem érdemes, meg kell semmisíteni.

Ha az elközbás amiatt, mert az ital fel nem található vagy bármi más okból nem lenne foganatosítható, úgy az elítéltet oly összeg megfizetésére kell kötelezni, amely az elközbás elől elvont ital forgalmi értékének megfelelő.

A jelen szakasz rendelkezései a borhamisításra szolgáló tiltott anyagok készletére is vonatkoznak.

A jelen szakasz rendelkezéseit akkor is alkalmazni kell, ha a kihágást ismeretlen egyén követte el, vagy ha a büntető eljárást más ok miatt lefolytatni vagy a kiszabott büntetést végrehajtani nem lehet.

56. §. Akit a jelen törvény 49 §-iba ütközö kihágás miatt elítéltek, attól a szeszes italok kimerésére vagy kismértékben való elárusítására vonatkozó engedély elvonható.

Az ítéletet ilyen esetben, jogerőre emelkedése után, közölni kell az illetékes m. kir. pénzügyvizgatósággal. Mellőzendő azonban az ítélet közlése, ha a bíróság a büntetést az 1879. XL. törvényeikk 21. §-ában foglalt rendelkezés alkalmával szabta ki.

57. §. Az, akit a jelen törvénybe ütközö kihágás miatt jogerőesen megbüntettek, köteles a készletben talált vagy forgalomba hozott hamisított italok egész mennyiségéért a bor után járó borfogyasztási adót megfizetni.

58. §. A jelen törvény alapján befolyó büntetés-pénzek, valamint az elközbott javak értékesítéséből, úgyszintén az 55. § 6. bekezdése alapján befolyó egyéb összegek állami bevétel képeznek és mint ilyenek, a földművelésügyi tárca költségvetésében számolandók el.

59. §. A jelen törvénybe ütközö kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, a m. kir. rendőrségnek, mint rendőri büntető bíróságnak, hatáskörébe tartozik.

A kihágás miatt folyó eljárásban az 1929:XXX. törvényeikk 59 §-a első bekezdésének c) pontjában foglalt rendelkezés alkalmazása szempontjából szakminiszternek a földművelésügyi miniszter, az 52. § 9. pontjában meghatározott kihágás tekintetében a belügyminisztert kell tekinteni.

60. §. A jelen törvény életbeléptével az 1924:IX. és az 1929:X. törvényeikk hatályukat veszítik.

Ahol valamely jogszabály az 1924:IX. vagy az 1929:X. törvényeikk rendelkezéseire hivatkozik, ott a jelen törvény megfelelő rendelkezéseit kell érteni

ÜZLETI HIREK

KISPEST. Káldor Károly, a vendéglős és kávésiparnak agilis tagja, megvette az Üllői úton lévő „Royal” kávéházat és azt a legmodernebbül berendezve és bővítve, mult hó 30-án ünnepélyesen megnyitotta.

SALGÓTARJAN. Jávári Mihály, az itteni ipartestület vendéglőse megvette a Kassai-út 11. sz. alatti Prasznovszky-féle vendéglőt és azt átalakítva és újonnan berendezve, május hó 20-án ünnepélyesen fogja megnyitni.

Bor- és pálinkapiac.

A borpiacon lényeges változás nincs, az árak változatlanok és a piac meglehetősen üzletellen. Bácsalmáson a borkészlet cca 15 ezer hl, kommerszborokat 23 filléres alapon vásárolják. Pakson a kiszagdatételek 28–30, uradalmi magasfokú borokat 40–45 filléres áron adnak el. A fagykárrol szóló rémhíreknek nem kell felülni.

Seprőpálinkából mindig kevesebb lesz a kínálat. Az árak budapesti paritásában 3.30–3.40 pengős ár között mozognak, beleértve a forgalmi adó.

Szilvórium, ókék szilvapálinka eladó, 6.30 pengős árat igényel a forgalmi adó külön felszámítása mellett.

Törkölypálinkából a piacon kevés az áru, árgénylős ab szeszfőzde hektoliterfokonként 3.20 P és a forgalmi adó az árban foglaltatik.

Mit tegyünk a megdohosodott bort-féjtőtömlővel?

Ha a szódázás, áztatás nem használ, akkor nem lehet más egyebet tenni, káliumpermanganátos vízben áztatni a tömlőket. A káliumperma-

ganát oldatnak eléggé sötétnek kell lennie, hogy elégséges anyag legyen benne a dohos szagot adó anyagok elreosulására. A permanganáttól barna bevonatot kap a gumi felülete s vagy úgy távolítjuk el, hosszú vastag drótra kötött kefével, rongygöngyűleggel húzzuk ki a tömlőt, vagy borkősav + káliummetabiszulfít oldatában áztatjuk, amíg a barna színeződés el nem tűnik. A permanganátoldat természetesen a gumit is oxidálhatja és törékennyé teheti, ezért tanácsos előbb csak egy tömlődarabon próbálni ki.

A szakmában mindenkét érdekel.

Felkérem azon urakat, kiket gyári lerakatom érdekel és ezen propagandaidó alatt abroszt, vásznat és egyéb, a szakmába vágó textilárúkat vásárolni óhajtanak, úgy személyesen felkeresni vagy levélileg értesíteni szíveskedjenek, hogy utazóink útján a teljes kollekcióinkat, vételkényszer nélkül, bemutatnassuk még vidéken is. Tel. 806-43. *Blau Jenő gyári lerakot.* Budapest, V., Gr. Tisza István u. 11.

A munkaadó családtagjainak biztosítási kötelezettsége.

A 6500/1935. számú miniszterelnöki rendelet kimondja, hogy a munkaadó családtagjai: a házastársa, törvényes, házasságon kívül született vagy kormányhatósági megerősítéssel örökbeadott gyermek, mostoha gyermeke, unokája, szülője, nagyszülője és testvére, általában nem kötelezett biztosításra, kivéve, ha tanoncszerződésrel vagy iparcsesegédként, illetőleg gyári munkásként munkakönyvvvel van alakalmazva. Az említett rendelet szerint biztosításra kötelezett a munkaadó testvére, ha a munkaadó vállalatában vagy foglalkozásában teljesített munkája a rendes munkavállaló munkájával felér.

A kollégák leszólása.

Nem szabad olyan tényeket állítani, amelyek a versenytárs személyének és árúinak megbízhatóságát kétségessé teszik, vagy szolgáltatásának jószágát lekicsinylik: mert közérdek, vagy jogos magánérdek megóvása — tárgyilagossággal összefüggés — és indokolt szükség nélkül a versenytárs személyének és árújának tárgyalását, másral való összehasonlítását, szembeállítását, vagy a versenytárs munkájának kisebbitését, ócsárlását a tisztességes üzleti felfogás akkor is tiltja, ha az állítás egyébként való. (Kúria IV. 2779/1935.)

Szabdkézből eladó

egy hatszámoros

National Register Kassza, egy fakarékfűzhely,

két lyukkal, három sütővel és melegvizű táróóval.

V. Lipót körút 10 sz. a. vendéglőben

Pályázati hirdetés.

A *Salgótarjáni Ipartestület új székházában* lemondás folytán megüresedett

üzletvezetői (vendéglős)

állás betöltésre kerül. *Pályázati határidő május hó 10-ike.*

A pályázati feltételek az Ipartestület elnökségénél személyesen vagy válaszos levélbélyeg ellenében megtudhatók. Az elnökség súlyt helyez arra, hogy a pályázók személyesen jelentkezzenek.

Salgótarján, 1936 április hó 16-án.

Csipkai Imre s. k.
ipt. jegyző.

Takács Ferenc s. k.
ipt. elnök.

DIETZ M. bornyagykereskedő

Budapest, XI, Horthy Miklós út 31. szám. (Telefon: 59-8-24) Sziklapincék Budafokon, Petőfi út, Dunasor 32. Alapítva: 1890.

Aszódon,

az autótvonalon, jó fekvésű

ház vendéglővel

szabad kézből

eladó

Ugyanott ötven darab 6 és 7 éves oleander, vörös és fehér virágú, hordókban, egyenként is eladók.

SKRABAN FERENC vendéglős,
Aszód, Kossuth Lajos uca.

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok:

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.

A koresmai hitel eltörlesztéséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos!	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkornak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. te.) szóló ..	
szóló plakát	—40
Padlóra köpni tilos plakát kötelző	
Eneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakát	—40
Káromkodás, tárgár beszéd tilos plakát	—40
Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos	—40

Megrendelhető a

FOGADÓ — MAGYAR VENDÉGLŐS kiadóhivatalában

Budapest, VI, Csengery uca 51. I. e. 7.

Fellner Béla

f. u. v.

Elő belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvevítő iroda

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

ÉRZÉKENY, FÁJÓS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert, új-találmányú prima varrott **gyógycipőket, ládítalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések** ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30.— pengőtől, precíz ládítalpbetéteteket készítek és raktáron tartok.

NYÁRY JÁNOS gyógycipész,

BUDAPEST, VI, SZONDY UCCA 25. TEL: 21-1-20.

Címet kérem megőrizni.

Kérjen ismertetőt. — Ingyen lábátvilágítás.

Kitűnő édeskés 1934. évi siller

15 hl és 5 hl 1934. évi magas szesz-fokú fehérbor és sillerbor, 20 hl 1935. évi fehérbor. E. L. A. D. O.
Özv. HANGEL PÉTERNÉ
szőlőbirtokos, Szabadszállás.

Eladó nagyvendéglő

betegség miatt, olesó áron, teljesen új berendezéssel, modernül felszerelve, forgalmas helyen, azonnal átvehető. Az üzlet jogfolytonos. Átvételéhez 4-5 ezer pengő szükséges.

Olesó házbér.

Cím a Fogadó kiadóhivatalában.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet ELHELYEZŐ irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefonszám: 56-0-80.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.